

打造一流创新生态  
加快提升核心竞争力

## 炼钢二厂:创新促发展 勇当排头兵

本报讯(记者 薛华 通讯员 张鑫)公司科技质量工作会议召开后,炼钢二厂干部职工备受鼓舞,大家表示,炼钢二厂是创新的推动者,更是创新的受益者,下一步将坚持“创新在现场,有为在一线”,着力打造一流创新生态,为太钢高质量转型发展贡献新的智慧和力量。

去年以来,炼钢二厂用技术创新攻坚克难,开发“AOD高硅工艺”“南区不锈钢炉料铬铁代替进口高铬冶炼工艺”等,降本增效成效显著;通过实施工艺技术人员“技操分离、集中

管控、竞聘上岗”改革,建立“精准追责、实时激励、创新容错”考评机制,创办“技术大讲堂”等,营造了良好的创新环境,极大地激发了工艺技术人员

的创新动力和活力。面对疫情影响和钢铁行业新形势,炼钢二厂将坚持公司“三个一”质量管理目标不动摇,以“人一我十、人十我百”的创新姿态和创新精神,破除一切束缚

水平。继续降低硅耗和石灰消耗,提高钛收得率,解决成分控制波动、温度损失等问题。

该厂负责人表示,创新是解决现场难题的动力源,面对艰巨的降本任务,必须打破常规思维束缚,依靠技术创新攻坚克难,进一步激发工艺技术人员

## 尖山铁矿:瞄准三大重点 提升核心竞争力

本报讯(记者 张晓鹏 通讯员 马玲)公司召开科技质量工作会议后,尖山铁矿立即传达学习会议精神,围绕智能制造、品牌建设、全员创新三大重点,对进一步落实好会议精神进行

安排和部署。加快智能制造建设是2020年公司的重点工作之一。尖山铁矿积极培育和选树智能制造示范线,在斜井作业区建设“井下人员定位系统”;加快破碎系统自动化升级改造,有效提升破碎系统运行的稳定性,降低

岗位职工工作强度,减少安全隐患;全力完成选矿自动化控制升级改造,及时、准确、标准地对产品质量进行智能化控

制,消除人工调节的不稳定因素;加快完成“四水”系统智能化改造,实现供水系统与生产系统智能化集成,努力推进矿山

自动化向智能化转变。同时,该矿以用户需求为导向,聚焦下工序个性化需求,建立各工序不合格品的提前预警机制,严把工序产品质量,以命题改善项目承包及跨专业协同攻关的形式,推动质量、效率与成本

的高效协同。围绕打造一流创新生态,该

矿把每一位职工都视为创新源点,赋予职工创新工作室重大项目

贯彻落实公司科技质量会议精神



今年以来,信自公司克服疫情影响,提前筹备,制定计划,高标准高质量推进太钢供应链物流系统智能化升级改造。图为新南门智能门禁系统设备安装现场。

霍建林 摄

太钢一批重点军工产品顺利通过验收

本报讯(记者 樊大林 通讯员 张宝林)军工行业是关系国防安全的支撑行业,军工科研和生产工作的顺利开展,各项军品的按时保质交付,是国家稳定的基础,是国家安全的保障。日前,太钢一批军工产品顺利通过“书面”验收,正陆续发货。

今年以来,国内外暴发新冠肺炎疫情,公司党委按照中央和省委的统一部署,在切实做好疫情防控工作的同时,抓紧复工复产,以强烈的责任感保障国计民生工程,以高度的大局观保证国防建设项目,以实际行动支援疫区用户。

某重大国防工程项目的两个大用户都在重点疫区,交货期恰逢新冠肺炎疫情肆虐期间。太钢相关单位视合同如军令,视疫情如战情,在军方和用户都不能来厂验收的情况下,按照用户要求,分工协作、加班加点,短短几天就准备好了书面资料,顺利通过军方验收。其中生产工序面对人员紧、任务重的困难,想尽办法如期完成了钢材生产和常规检验。技术部门面对复杂问题,在人手不足的情况下不仅自己快速完成了一系列检测,而且大力协调国内有资质的单位做了特殊检测。物流保障单位提前备车,摸清沿途和目的地的各种检疫要求,及时将材料送达下游加工地点。

作为国家重点军工配套企业,太钢有着光荣悠久的军品保供历史,生产的优质军工产品受到用户的肯定。此次太钢克服春节和疫情双重不利因素的叠加影响,圆满完成特殊项目的保供任务,又一次给祖国交上了满意答卷。

## 疫情中,那群守护钢城平安的人

本报记者 孙敬

4月3日一大早,大学生小杨专程来到保卫部治安大队。这次与以往不同的是,她不是来找在这里工作的父亲杨耀国的,她要把自己亲手写下的一封信交给保卫部。在感谢信中,她充满深情地写到,我的父亲参与到这次疫情防控任务中,作为女儿,我担心他的安危,但是当父亲又一次来家看我时,我为我父亲自豪,更感谢关心牵挂我的叔叔伯伯们。

3月24日,保卫部接到负责境外航班抵并人员定点观察酒店安保工作的任务。根据部党委安排,治安大队承担起了此次重任。治安大队所有队员踊跃报名,他们在请战书上郑重地写下自己的名字,纷纷要求加入到这次安保工作中,小杨的父亲杨耀国就是其中的一员。任务光荣而艰巨,事关全国防疫工作大局,治安大队立即精挑细选出10名党员和2名入党积极分子组成了一支强有力的安保工作小分队。为期14天的隔离任务,说长不长,说短也不短,这群男人们都是上有老

下有小一大家子人的顶梁柱、主心骨。队员们出征一线,保卫部、治安大队为一线队员做好充足防护物资、生活用品准备的后勤工作的同时,对12名队员家庭一一进行了家访,家访后还要每三天给队员家里打一次电话,逐一询问他们家里有没有什么困难和需要。作为一名党员,杨耀国没有向组织提出任何要求,接到任务后立即赶赴工作一线。但在家访中,发现杨耀国妻子5年前因病去世,他去一线工作后,家中只剩因疫情无法返校的女儿小杨一人。他们立即把小杨作为重点关注对象,天天一个电话,并多次前往家中关心她的生活学习情况。小杨从这群叔叔伯伯身上感受到了父亲一般的温暖,于是她写下了这封感谢信。和小杨一样被特别关注的还有党员郑利明的家庭。

(下转第三版)

身边事

身边人

